

ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας ανακηρύχθηκε 2^{ος} επιλαχών προορισμός στο διαγωνισμό EDEN V έτους 2011 με θέμα «**Τουρισμός και Ανάπλαση χώρων-περιοχών**» για το χωριό Σμάρι και 1^{ος} επιλαχών προορισμός στο διαγωνισμό EDEN VI έτους 2013 με θέμα «**Προσβάσιμος Τουρισμός**» για τις Κρητικές Διαδρομές.

Η γοητεία του αυθεντικού. Ανακαλύψτε τα μυστικά της Κρητικής ενδοχώρας!

Ένας θησαυρός 71 οικισμών που μαγεύει κάθε επισκέπτη

σας περιμένει να τον ανακαλύψετε ...

Ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας αποτελεί το κέντρο της ενδοχώρας της Κρήτης στο Νομό Ηρακλείου. Βρίσκεται 25 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά της Κνωσού στο Ηράκλειο και στο Νότο βρέχεται από το Λιβυκό πέλαγος στην περιοχή του Τσούτσουρου. Διαθέτει τρεις κεντρικούς οικισμούς: το Καστέλλι, το Αρκαλοχώρι και το Θραψανό και πλήθος γραφικών χωριών με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Καλύπτει γεωγραφική έκταση 394 km² και ο πληθυσμός του ανέρχεται στις 20.000 κατοίκους.



Ο απaráμιλλος συνδυασμός του τοπίου, του φυσικού πλούτου, της πλούσιας ιστορίας, της σημαντικής πολιτιστικής κληρονομιάς, της παραγωγής τοπικών προϊόντων και της ζεστής φιλοξενίας των κατοίκων καθιστά το Δήμο Μινώα Πεδιάδας μοναδικό θησαυρό που πρέπει να ανακαλύψετε!

Αμαριανό Πλατεία

Στην περιοχή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας βρίσκεται μια γοητευτική ενδοχώρα με γραφικά χωριουδάκια, σπήλαια και φαράγγια, η πανέμορφη παραλία του Τσούτσουρου, κατάφυτες κοιλάδες γεμάτες ελαιώνες και αμπελώνες, επιβλητικές εναλλαγές φυσικών τοπίων, υδροβιότοποι με σπάνια είδη χλωρίδας και πανίδας, ιστορικά βυζαντινά μοναστήρια, σημαντικές βυζαντινές εκκλησίες με σπάνιες τοιχογραφίες και ορισμένοι από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της Κρήτης!

Η επίσκεψη στους οικισμούς του Δήμου δεν είναι απλά ταξίδι... είναι εμπειρία!

- ✓ ανακαλύψτε τον αυθεντικό τρόπο ζωής των Κρητικών
- ✓ γνωρίστε από κοντά τις αγροτικές ασχολίες και την καθημερινή ζωή των φιλόξενων κατοίκων,
- ✓ μνηθείτε στην τοπική κουζίνα που είναι η παγκοσμίως γνωστή Κρητική διατροφή – το μυστικό της μακροζωίας των Κρητικών!
- ✓ συναντήστε τους τελευταίους 27 εν ζωή από τους 12.500 συμμετέχοντες στην παγκόσμια μελέτη διατροφής των «7 χωρών». Είναι όλοι κάτοικοι του Δήμου!
- ✓ ελάτε σε επαφή με την ανόθευτη φύση

- ✓ συμμετέχετε σε δραστηριότητες τόσο στην ύπαιθρο όσο και στα παράλια
- ✓ περιηγηθείτε στους ατέλειωτους ελαιώνες, αφού η περιοχή καλύπτεται από 3.117.000 ελαιόδεντρα που παράγουν έξτρα παρθένο ελαιόλαδο.
- ✓ γνωρίστε το πλήθος αμπελοκαλλιεργειών για την παραγωγή οίνου, σταφίδας και επιτραπέζιου σταφυλιού.
- ✓ γευτείτε εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα παραδοσιακής κρητικής τυροκομίας, αφού στην περιοχή λειτουργούν τα περισσότερα τυροκομεία του Νομού.

Ποικίλες εναλλαγές φυσικών τοπίων, ενδιαφέροντες φυσικοί σχηματισμοί, άγρια φύση, δάση, άλση, πετρώδη όρη, σπήλαια, φαράγγια, λίμνες, υδροβιότοποι, σπάνια χλωρίδα και πανίδα, εκατοντάδες περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και ο συνδυασμός βουνού και θάλασσας με την πεντακάθαρη παραλία του Τσούτσουρου θα ανταμείψουν κάθε σας περιήγηση! Μυστηριώδη θαλάσσια μονοπάτια, μοναδικοί υποβρύχιοι σχηματισμοί, ύφαλοι με κοράλλια, υποθαλάσσιες σπηλιές και κρυστάλλινα νερά, μεγάλη ποικιλία ψαριών και σπάνιων θαλάσσιων φυτών κάνουν τον Τσούτσουρο ιδανικό προορισμό για τους λάτρεις των καταδύσεων. Οι πεντακάθαρες παραλίες, το υπέροχο ξηρό κλίμα και η παραδοσιακή έκφραση ζωής των ψαράδων αποτελούν σημεία αναφοράς για τον επισκέπτη. Το φυσικό περιβάλλον είναι ιδανικό για περιπατητικές διαδρομές και περιηγήσεις και για τους πιο τολμηρούς...ορειβατικές εμπειρίες!



Σημαντικά αρχαιολογικά μνημεία και ευρήματα από τη νεολιθική και προϊστορική κιόλας εποχή, Μινωικά Ανάκτορα και εκατοντάδες χώροι αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, στους περισσότερους από τους οποίους η αρχαιολογική σκαπάνη δεν έχει ολοκληρώσει ακόμα την ανασκαφή συνθέτουν το αδιάκοπο νήμα της ιστορίας του τόπου που χάνεται στα βάθη των αιώνων. Επιπλέον, εκατοντάδες βυζαντινές εκκλησίες βρίσκονται σε όλους σχεδόν τους οικισμούς του Δήμου, χρονολογούνται από το 12ο έως το 15ο μ.Χ. αιώνα και αποτελούν μνημεία ιστορίας και πολιτισμού με σημαντικές τοιχογραφίες.

Μαγευτείτε από την αυθεντικότητα της ανόθευτης πολιτιστικής κληρονομιάς που διατηρείται στο βάθος των αιώνων και αναδεικνύεται μέσα από πλήθος δραστηριοτήτων και πολιτιστικών διοργανώσεων σε όλη τη διάρκεια του χρόνου. Παραδοσιακοί Κρητικοί που σηματοδοτούν την ψυχή του νησιού, ήθη, έθιμα και παραδόσεις που συνδέουν αρμονικά το χθες με το σήμερα γεμίζουν κάθε σας επίσκεψη με χρώματα, μυρωδιές και μοναδικές αναμνήσεις!

Επισκεφθείτε το Θραψανό, που βρίσκεται 25 χλμ νοτιοανατολικά της πόλης του Ηρακλείου και ανακαλύψτε ότι πρόκειται για το μεγαλύτερο παραδοσιακό αγγειοπλαστικό κέντρο της Κρήτης με μακρά ιστορική κεραμική παράδοση, που χάνεται στα βάθη των αιώνων από τη Μινωική κιόλας εποχή.

Περιηγηθείτε στον οικισμό Σμάρι, κτισμένο στην κορυφή ενός μικρού λόφου (υψ.320 μ.) στο μέσο μιας μικρής όμορφης πεδινής έκτασης. Στη περιοχή του χωριού υπάρχουν αρκετές βυζαντινές εκκλησίες, ιστορημένες. Η ανασκαφική έρευνα που έγινε την τελευταία δεκαετία του 1980, απέδειξε ότι στην περιοχή άνθισε η ζωή από την απώτατη αρχαιότητα. Τα αρχιτεκτονικά λείψανα, που έχουν ανασκαφεί παραπέμπουν σε συνεχή χρήση του χώρου από την Μεσομινωική



μέχρι και την Ανατολίζουσα εποχή (1800 – 630 π.χ.). Η θέα από την Ακρόπολη Σμαρίου, όπως ονομάζεται ο αρχαιολογικός χώρος, είναι υπέροχη και μπορεί κανείς να διακρίνει μέχρι τα βόρεια παράλια της περιοχής των Γουβών. Σε κοντινή απόσταση από τον οικισμό βρίσκονται η αρχαία πόλη Λύκτος (περίπου 12 χμ.), οι αρχαιότητες της Κνωσού (περίπου 25 χμ), τα Μουσεία Ηρακλείου κ.ά.

<http://www.ways2crete.gr/>

<http://www.minoapediadas.gr>